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Επίσκεψη του Μητροπολίτη Κερκύρας στην Ιερά 
Μονή Τσέτινιε
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Την Ιερά Μονή Τσέτινιε επισκέφθηκε την Τρίτη 16 Ιουνίου 
2026, ο Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων 
Νήσων κ. Νεκτάριος. Ο Σεβασμιώτατος προσκύνησε τα ιερά 
λείψανα του Αγίου Πέτρου Τσέτινιε, τη δεξιά χείρα του Τιμίου 
Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου και τεμάχιο του Τιμίου 
Ξύλου.

Τον Μητροπολίτη κ. Νεκτάριο υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Τσέτινιγιε και Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος, 
παρουσία του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Διόκλειας κ. Παϊσίου, κληρικών, μοναχών 
και πιστών.

Εκφράζοντας τη χαρά του για την παρουσία του Μητροπολίτη κ. Νεκταρίου στο 
Μαυροβούνιο, ο Μητροπολίτης κ. Ιωαννίκιος υπογράμμισε τη σημασία τέτοιων 
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αδελφικών επισκέψεων σε μια εποχή κατά την οποία, όπως σημείωσε, η κρίση της 
πίστεως επηρεάζει ολόκληρο τον κόσμο.

Στην προσφώνησή του, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε τη σημασία της ενότητας 
και της αδελφικής επικοινωνίας μεταξύ των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών 
σε μια εποχή πολλαπλών προκλήσεων.

«Στους καιρούς που ζούμε, όταν υπάρχει κρίση πίστεως αλλά και κρίση σε 
ολόκληρο τον κόσμο, η οποία αγγίζει ακόμη και τη ζωή της Εκκλησίας, είναι πολύ 
σημαντικό να επισκεπτόμαστε ο ένας τον άλλον και να προσευχόμαστε από κοινού 
προς τον Θεό», τόνισε χαρακτηριστικά.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιωαννίκιος αναφέρθηκε επίσης στους 
πνευματικούς δεσμούς που συνδέουν τη Μητρόπολη Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων με τη Μητρόπολη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας, 
σημειώνοντας ότι η γεωγραφική εγγύτητα συνοδεύεται από ακόμη μεγαλύτερη 
πνευματική εγγύτητα.

Αντιφωνώντας από την πλευρά του, ο Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος ευχαρίστησε για τη θερμή υποδοχή και 
χαρακτήρισε κάθε επίσκεψή του στο Μαυροβούνιο ως πηγή πνευματικής 
ανανέωσης.

«Κάθε φορά που επισκέπτομαι την ευλογημένη Μητρόπολη Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας, αισθάνομαι μια πνευματική ανανέωσης. Είναι σαν να έρχομαι για 
πρώτη φορά», ανέφερε.

Ιδιαίτερη μνεία έκανε στα μεγάλα προσκυνήματα της Ιεράς Μονής Τσέτινιε, 
τονίζοντας ότι τα ιερά λείψανα αποτελούν μαρτυρία της Αναστάσεως του Χριστού 
και πηγή ελπίδας για τους πιστούς.

Ξεχωριστή θέση στην αντιφώνηση του κατείχε η αναφορά στον μακαριστό 
Μητροπολίτη Αμφιλόχιο, για τον οποίο μίλησε με ιδιαίτερη συγκίνηση, συνδέοντας 
το πρόσωπό του με τον σημερινό Ποιμενάρχη της Μητροπόλεως Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας.

«Γνωρίζω ότι είστε το πνευματικό του τέκνο. Γνωρίζω ότι έχετε την ίδια δύναμη, 
τον ίδιο αγώνα και την ίδια πνευματική πορεία», σημείωσε, για να προσθέσει στη 
συνέχεια:

«Από την πρώτη στιγμή που σας γνώρισα, είδα στο πρόσωπό σας τη μορφή του 
μακαριστού Μητροπολίτη Αμφιλοχίου. Την ίδια αγάπη, την ίδια δύναμη και τις 
ίδιες αρετές που διέκρινα σε εκείνον, αναγνωρίζω σήμερα και σε εσάς»



.

Ο Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος εξήρε 
ακόμη το ποιμαντικό έργο του Μητροπολίτη κ.  Ιωαννικίου, υπογραμμίζοντας ότι 
συνεχίζει επάξια την παρακαταθήκη του προκατόχου του σε μια δύσκολη περίοδο 
για την Ορθοδοξία και την κοινωνία.

Τέλος, απηύθυνε πρόσκληση προς τον Μητροπολίτη κ. Ιωαννίκιο να επισκεφθεί την 
Κέρκυρα τον ερχόμενο Φεβρουάριο, προκειμένου να συνεορτάσουν τη μνήμη της 
Αγίας Θεοδώρας και να χαρούν από κοινού την εν Χριστώ κοινωνία και 
αδελφότητα.

Μετά το πέρας των προσφωνήσεων, οι δύο Αρχιερείς αντάλλαξαν αναμνηστικά 
δώρα, επισφραγίζοντας το κλίμα αδελφικής αγάπης και εκκλησιαστικής ενότητας 
που χαρακτήρισε τη συνάντησή τους.
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